

Na začátku kampaně můžete využít první tři kroky

I. Přihlašte se k odběru e-mailového zpravodaje (zhruba měsíčníku) o vyjednávání, našich akcích a tom, co můžeme udělat. Stačí zadat e-mail na našem webu www.vttip.cz. Přijdou Vám aktuální užitečné informace.

II. Pomozte dobrovolnický šířit osvětu, petici a vytvářet účinný tlak na europoslance a českou exekutivu. To bude velmi potřebné. Na našem webu www.vttip.cz se můžete jednoduše přihlásit a vybrat způsob jednorázové a pravidelné výpomoci. Ozveme se Vám.

III. První konkrétní krok můžete učinit podpisem celoevropské zdola organizované petice proti TTIP a CETA. Zapojeno je 240 organizací z 21 států a sběr podpisů začne v zabezpečené on-line i papírové podobě počátkem října 2014. Pomocí e-mailového zpravodaje a webu vás budeme informovat, kde a jak lze připojit podpis.

Kdo jsme my

Iuridicum Remedium, z.s. je téměř patnáct let působící nevládní organizace právníků se snahou dostávat do reality spravedlnost. Fungujeme profesionálně a apoliticky; zaměřujeme se na věcné problémy, často opomíjené. Jako první jsme řešili nezákonnosti při exekucích, věnujeme se svobodě internetu, digitálním právům a ochraně soukromí. Pomáháme veřejné transparentnosti i přístupu k justici i pro méně majetné. Téma TTIP považujeme za rozhodující pro budoucnost Česka i Evropy a chceme jej vytáhnout na světlo.

Více se o nás dozvíte na www.iure.org, ve výročních zprávách i na sociálních sítích.

Kde se dozvíte o TTIP více

Oficiální stránky EU

<http://ec.europa.eu/trade/policy/in-focus/ttip>

Oficiální stránky ministerstva průmyslu a obchodu

<http://www.businessinfo.cz/cs/clanky/transatlanticka-dohoda-o-obchodu-a-investicich-mezi-eu-a-usa-ttip-41079.html#!>

Stránky dalších organizací, které se TTIP zabývají

Ekumenická akademie (ekumakad.cz)

Alternativa Zdola (alternativazdola.cz)

Educon (educon.cz) Pirátská strana (pirati.cz)

Hnutí Duha (hnutiduha.cz) Glopolis (glopolis.org)

Pokud nemáte čas ani kapacitu, ale chcete kampaň finančně podpořit, pomůžete hodně. Použít lze tlačítko „Podpořte nás“ na našem webu či na č.ú. 2200515622/2010 (Fio banka). Dary jsou daňově odečitatelné, potvrzení pro finanční úřad rádi vystavíme.

Program FNNO podporuje projekt „Transatlantická obchodní dohoda vs. Demokracie“.



— Volná licence — Uveďte autora
— Neužívejte komerčně.

Informace jsou platné k 19. 9. 2014.

Chystané superúmluvy

TTIP, CETA, TISA – skrytá část ledovce

Evropané v akci – za suverenitu, evropskou demokracii a kvalitu života a proti diktátu korporací nejen z USA. Začínáme i v ČR.

Transatlantická obchodní a investiční smlouva (TTIP) je chystaná úmluva nebývalého rozsahu. Má prý vzájemně pomoci ekonomikám EU a USA. Údajný vznik nových pracovních míst ovšem zpochybňují nezávislé studie. Předvídají naopak likvidaci mnoha podniků, farem i míst pod masivním tlakem dovozů z USA. Navíc mají americké produkty, a nejen potraviny, často významná rizika zdravotní i environmentální. TTIP především hrozí odstartovat „závod ke dnu“ – drastické zhoršování mnoha životních aspektů občanů v EU i USA. Obří zisky by přinesla jen velkým nadnárodním korporacím utrženým ze řetězu.

Co hrozí dohoda přinést

- exkluzivní privilegovaný režim zacházení pro velké firmy („práva“ byznysu legálně postavena nad potřeby lidí)
- demontáž demokracie, suverenity i justice evropských států na pouhou fasádu (smlouva by učinila národní státy bezmocné přijímat zákony ve prospěch veřejných zájmů křížících zájmy korporací, které by zhusta nepodléhaly ani národním soudům, ale nechvalně známým arbitrážním tribunálům)
- Evropu ve vleku politicko-ekonomických zájmů USA: jednostranné upnutí Evropy na problematickou ekonomiku USA
- nenávratné rozbití evropských standardů kvality života pod heslem „odstranění překážek obchodu a investic“ či manipulativní teze, že „jinou možnost nemáme“. Jestli se v EU něco podařilo, jsou to pravidla zajišťující
 - bezpečné potraviny (např. značení GMO a jejich přísný režim, zákaz hormonů v mase)
 - zdraví (např. zákaz rizikových chemických látek v potravinách i výrobcích),

CETA

TISA

CETA

- ochranu životního prostředí (např. pravidla pro emise, propracovanou ochranu přírody)
- podporu lokálních farmářů (a údržby tradiční krajiny)
- digitální práva (např. ochrana soukromí, postih spamu)
- spotřebitelská práva (v současnosti nejlepší na světě)
- pracovní práva (oproti USA např. existuje dovolená ze zákona).

Toto vše je v USA daleko za Evropou. Smysl by mělo, aby USA dohodou přejala vyšší standardy evropské. Uniklé materiály z vyjednávání však ukazují pravý opak – vnucování pravidel „nejnižšího jmenovatele“.

Smlouva shodného obsahu je dojednávána s Kanadou (CETA) a zcela v utajení je připravovaná tzv. TISA - smlouva o neregulovaném vpuštění mezinárodního byznysu do služeb, včetně školství a zdravotnictví. Omezit má též finanční regulace krotící banky i jiné hráče finančního trhu.

Tajnosti, úskoky, manipulace

Aktuální podobu smluv neznají ani europoslanci. Vyjednávány jsou poloutajeně a pod silným vlivem velkého byznysu. Nepočítá se, že by dohodu dostaly ke schválení národní parlamenty. Evropská komise v panice před hlasem občanů protiprávně odmítla zaregistrovat tzv. europetici proti TTIP. Potřebný milion podpisů Evropanů by petice zřejmě hravě získala.

TTIP, CETA i TISA však mají potenciál zlikvidovat i demokratickou společnost jak ji známe – velké investorské firmy by dostaly privilegia převyšující samotný volený parlament,

práva běžných občanů i národní systémy nezávislé justice.

Prověřeno: Nefunguje to

Obdobná panamerická smlouva NAFTA z roku 1994 jednoznačně přinesla výhody jen velkým firmám. Lidem, národním ekonomikám i drobným podnikatelům, malým i středním podnikům přinesla prokazatelně zhoršení aspektů života – v USA, Mexiku i dalších zemích došlo k oslabení základních pracovních garancí, likvidaci místních výrobců, snížení ochrany přírody i zdraví. Jen v Mexiku přišlo o práci přes 2 miliony farmářů. Investoři žalují suverénní státy u neprůhledných quasijudiciálních tribunálů o miliony dolarů za zkrácení svých i potenciálních zisků v důsledku demokraticky přijatých zákonů. Například Kanada je zažalována za moratorium na rizikové a devastující frakování zemního plynu přijaté referendem. Těžařská firma nárokuje 500 milionů dolarů „očekávaných zisků“.

Co můžeme udělat

Není to beznadějně. Široký občanský odpor zastavil smlouvu ACTA také protlačovanou mocnými hráči. Přípravy TTIP, CETA i TISA stále probíhají. V Evropě i USA se začínají zvedat hlasy desetitisíce lidí – v podobě petic, připomínek, akcí, tlaku na politiky i novináře.

Máme připravenou podobnou kampaň. Budeme tlačit evropské i české politiky, psát připomínky, organizovat akce, šířit informace i podporovat občanské aktivity. Víťame všechny, kdo se chtějí jakkoli zapojit. Bez nadsázky jde o budoucnost základních složek života každého: bezpečnost potravin, ochrany životního prostředí, svobody online i práv spotřebitelů a zaměstnanců.